
Αλλαγές στα ποσοστά ανεύρεσης θετικών κρουσμάτων COVID-19 σε 

εξωνοσοκομειακούς ασθενείς στο Seattle  και στην ευρύτερη πολιτεία 

της Washington: Ο ρόλος των μέτρων κοινωνικής αποστασιοποίησης. 

Στις 8 Μαΐου 2020 δημοσιεύτηκε στο περιοδικό JAMA από τους April Kaur 

Randhawa και συνεργάτες επιστημονικό άρθρο με τίτλο ‘Changes in 

SARS-CoV-2 Positivity Rate in Outpatients in Seattle and Washington 

State, March 1-April 16, 2020’ (doi:10.1001/jama.2020.8097).  Οι Ιατροί 

της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστήμιου Αθηνών Ιωάννης Ντάνασης, Μαρία 

Γαβριατοπούλου και Θάνος Δημόπουλος (Πρύτανης ΕΚΠΑ) συνόψισαν 

τα κύρια ευρήματα της μελέτης. Το πρώτο επιβεβαιωμένο κρούσμα στις 

ΗΠΑ καταγράφηκε στις 20 Ιανουαρίου 2020 στην κομητεία Snohomish 

της Washington. Έκτοτε το Πανεπιστήμιο της Washington έχει 

πραγματοποιήσει μοριακό έλεγχο για την ανεύρεση του ιού COVID-19 σε 

περισσότερους από 73.000 ασθενείς. Σκοπός αυτής της ερευνητικής 

προσπάθειας ήταν να καθοριστούν τα επίπεδα θετικότητας σε 

εξωνοσοκομειακούς ασθενείς προκειμένου να καταγραφεί η δυναμική 

της πανδημίας σε τοπικό επίπεδο, αλλά και να αξιολογηθεί η 

αποτελεσματικότητα μέτρων όπως η κοινωνική αποστασιοποίηση. Πιο 

συγκεκριμένα, συλλέχθηκαν δείγματα από 17.232 εξωνοσοκομειακούς 

ασθενείς από 10 κομητείες της πολιτείας και 1932 δείγματα από 

ασθενείς που εκτιμήθηκαν σε εξωτερικά ιατρεία νοσοκομειακών 

μονάδων του Seattle από 1η Μαρτίου έως 16 Απριλίου 2020 (>95% ήταν 

ρινοφαρυγγικά επιχρίσματα) και ακολούθως αναλύθηκαν με μοριακή 

τεχνική PCR για την ανεύρεση του ιού. Τα ποσοστά θετικότητας για τον 

ιό SARS-CoV-2 ήταν 8.2% για τους εξωνοσοκομειακούς ασθενείς όλης της 

πολιτείας, 8.4% για τους εξωνοσοκομειακούς ασθενείς στην περιοχή του 

Seattle και 14.4% για τους ασθενείς που εκτιμήθηκαν στα επείγοντα των 

νοσοκομειακών μονάδων του Seattle. Τα επίπεδα θετικότητας ήταν 

υψηλότερα στους άνδρες συγκριτικά με τις γυναίκες και υψηλότερα στην 

περιοχή του Seattle συγκριτικά με άλλες κομητείες. Κατά την περίοδο του 

μέγιστου αριθμού κρουσμάτων δηλαδή περί τα τέλη Μαρτίου τα 

ποσοστά θετικότητας ήταν 17.6% για το σύνολο των εξωνοσοκομειακών 

ασθενών και 14.3% για όσους εκτιμήθηκαν στα εξωτερικά ιατρεία των 

νοσοκομείων του Seattle. Από τα παραπάνω αποτελέσματα προκύπτουν 

τα ακόλουθα συμπεράσματα: 



-Τα ποσοστά θετικών κρουσμάτων έφτασαν στο μέγιστο στα τέλη 

Μαρτίου και έκτοτε μειώνονται, εντός και εκτός Seattle σε όλη την 

έκταση της πολιτείας της Washington. 

-Η μείωση αυτή συμβαδίζει με τα μέτρα κοινωνικής αποστασιοποίησης 

που ελήφθησαν στην πολιτεία μετά τις 16 Μαρτίου 2020. 

-Η πραγματοποίηση ελέγχων έγινε εξαρχής με καθορισμένα κριτήρια (σε 

ασθενείς με συμπτώματα) και ως εκ τούτου τα ποσοστά θετικότητας που 

καταγράφηκαν δεν συσχετίζονται με αύξηση των διενεργηθέντων 

ελέγχων.  

-Υπάρχουν στατιστικοί περιορισμοί στη συγκεκριμένη μελέτη δεδομένου 

πως κάποιες περιοχές της πολιτείας  (πχ Seattle) υπερεκπροσωπήθηκαν 

συγκριτικά με άλλες.  

Συμπερασματικά, τα έγκαιρα και επιθετικά μέτρα κοινωνικής 

αποστασιοποίησης που εφαρμόστηκαν στην πολιτεία της Washington 

απέδωσαν και σαφώς επηρέασαν την πορεία της πανδημίας.  

 


